

Tíz évszázad magyar emlékei Bajorországban

2015. december 5.

Az Erdélyi Világszövetség meghívott előadója 2015. december 5-én Kucsera János, a müncheni Széchenyi Kör elnöke volt. Vetített, történelmi előadását a Szövetség „Kárpát-medence kincsei” sorozatának keretein belül tartotta meg. A rendezvényen Kucsera János készülő könyvéből kapott bemutatást az érdeklődő.



Az esten Bajorország azon települési kerületek ismertetésére, ahol magyar emlékhelyek találhatóak. Németország ezen állama feltűnően gazdag magyar vonatkozású emlékhelyekben, hiszen a magyar-bajor kapcsolatok több mint ezer évre vezethetők vissza. Példának okáért megemlítem a 907-es pozsonyi ütközetet, a 955-

ös augsburgi csatát, vagy Szent István király feleségét, Gizellát, aki szintén bajor származású.

A történelmi tárlatvezetés Passauban kezdődött, innen délkeleti irányba Niederaudorf, ezután a Münchenben és környékén fellelhető emlékhelyekről tájékoztattott az előadó. A dél-bajor emlékhelyek ismertetését követően Észak-Bajorország magyar vonatkozású területit fedezte fel az érdeklődő. E városok Nürnberg, Bayreuth, Bamberg, Bad-Kissingen.

A javarészt második világháborús katonai síremlékek mellett nagy hangsúlyt kapott az emlékművek állításánál István király és Gizella királyné házasságkötésének momentuma. Ez a szoros kapcsolat több bajorországi városban is meg lett örökítve. Ennek legnyomósabb oka, a nagyszámú testvérvárosi kapcsolat Magyarország és Bajorország között. Érdekessége volt az előadásnak Bad-Kissingen, ahol II. Rákóczi Ferenc lett kiemelkedő alakja a városnak. A nemes és hadvezér után nem csak szabadtéri szobrot állítottak, hanem forrást is elneveztek, és „Rákoczy Fest”-et is alapítottak.



Az előadást egy kötetlen beszélgetés zárta, mely további adalékokat hozott fel a magyarok Németországgal és azon belül is Bajorországgal közös történelméhez. A Kucsera János által bemutatott anyag csak töredéke volt a felgyűjtött munkának. Birtokában majd félezer magyar vonatkozású emlékhelyről több mint 600 felvétele van. Ebből a nagyszámú anyagból 100 felvételt hozott el és mutatott be Stuttgartban. A könyv remélhetőleg a 2016-os esztendőben csak magyar nyelven fog megjelenni. A gyűjtemény egy hiánypótló kötete lenne a magyar történelemnek és a turisztikai kalauzoknak egyaránt.